Technique des mesures

Problèmes de la vie courante

1. Chacun consomme une moyenne de 350g de pain par jour. Combien de kg de pain faut-il pour organiser un voyage de 5 jours avec 45 étudiants et 5 professeurs ?

2. Combien de tranches de jambon de 50g peut-on découper dans un kg de jambon ?

3. Combien de paquets de 100g de fromage peut-on préparer avec 12,5kg de fromage ?

4. Pour préparer des crêpes pour les jeunes de mon groupe, tu as besoin de 1,250kg de farine. Il ne te reste que 800g. Quelle quantité te manque-t-il ?

5. Pour la Saint-Nicolas, un moniteur désire offrir à chacun de ses 40 garçons un sachet de 50g de bonbons. Combien de kg de bonbons devra-t-il acheter ? 

6. Tu décides de tapisser ta chambre. La hauteur des murs mesure 3 m et la longueur de chaque rouleau de papier peint mesure 10m. combien de bandes pourras-tu découper dans un rouleau ? Que restera-t-il de papier inutilisé dans ce rouleau ?
7. La hauteur d’une fenêtre mesure 1,50 m. tu désires acheter du tissu en vue de garnir cette fenêtre de 2 rideaux. Sachant que tu dois prévoir 30 cm de tissu supplémentaire par rideau (ourlets), calcule la longueur de tissu à acheter.

8. Pour un bricolage, tu dois faire une tresse avec 6 bouts de ficelle de 50 cm chacun. Tu possèdes une ficelle de 3,5m. quelle longueur de ficelle restera-t-il après découpage ?

9. Les cheveux d’un être humain poussent en moyenne de 2 cm par mois. De quelle longueur auront-ils poussé après un trimestre ?

10. Peut-être as-tu remarqué que les rails du chemin de fer sont légèrement espacés. En effet, lorsque la température s’élève, la longueur d’un rail augmente. Sachant que, pour une élévation de température de 10°C, un rail dont la longueur mesure 1m s’allonge de 0,12mm, que serait l’allongement en cm d’un rail de 16m pour une même élévation de température ?

11. Quel est le poids, en g, d’un morceau de sucre si une boîte d’un kg contient 225 morceaux ?

12. Un rôti perd 1/5 de son poids pendant la cuisson. Combien de grammes un rôti d’1kg aura-t-il perdu après la cuisson ? quel sera son poids après la cuisson ?

13. Rempli, un tonnelet de poudre à lessiver pèse 4,750kg. Vide, il pèse 250g. Quel poids brut doit être renseigné sur l’emballage ? Quel poids net doit être renseigné sur l’emballage ?

14. Tu transvase l’eau d’un seau, on est parvenu à remplir 24 bouteilles de coca d’une contenance de 25cl. Quelle quantité d’eau y avait-il dans le seau ?

15. D’un fût de 28l, on a soutiré 36 bouteilles de 72cl. Quelle quantité reste-t-il dans le fût ?

16. Un cycle de lave-vaisselle nécessite 9,5l d’au à chaque admission. Sachant qu’il y en a une pour le prélavage, une pour le lavage et deux pour le rinçage, calcule le volume d’eau entrant dans la machine.

17. Le besoin en oxygène d’un sportif qui court 800m à la vitesse de 27km/h est de 26 litres. De combien de litres d’oxygène ce sportif aurait-il besoin s’il parcourrait 1000m à la même vitesse ?
18. Tu décides de repeindre la salle de jeux de la crèche. Calcule le prix de revient de ce travail si on te donne les renseignements suivants :

a. L’aire totale des murs à repeindre est de 82,5m²

b. On couvre une superficie de 7,5m² avec 1kg de peinture

c. Le kg de peinture coûte 6,5€

19. Pour préparer des pintadeaux « sauce Chambéry », il faut : 2pintadeaux (environ 1kg chacun) 750g de champignon, 20cl de cognac, 50cl de Vermouth. Calcule le prix de revient de cette préparation connaissant les renseignements suivants :

a. Prix du pintadeau d’un kg : 8€

b. Prix du kg de champignon : 4€

c. Prix du l de cognac : 25€

d. Prix du l de Vermouth : 5€

20. À chaque coup de pédale, un cycliste parcourt une distance de 2,08m. combien de kilomètres aura-t-il parcouru après 500 coups de pédales ?
21. Selon certaines traditions, certains chinois laissent pousser l’ongle de l’auriculaire de la main gauche. Plus leur ongle est long, plus ils sont respectés. Sachant qu’un ongle pousse en moyenne de 1,5mm par semaine, calcule combien de temps un chinois doit laisser pousser son ongle pour qu’il atteigne 6cm.

22. Le cœur d’un homme bat environ 76 fois par minute. Chacun des battements déplace une quantité de 44g de sang. Exprime en kg et en T le poids de sang déplacé par le cœur en un an (365 jours).
23. Combien de verres de 20cl peux-tu verser avec un magnum de 1,5l ?

24. D’un tonneau de bière de 30l de capacité, combien de bouteilles de 25cl peux-tu soutirer ?

25. Un tonneau de bière a une contenance de 2,5dal. Au cours d’une soirée, on a vidé 3 tonneaux et il reste 10,9l dans le quatrième. Combien de verres de 33cl a-t-on servis ?

26. Un film d’une durée de 1h18min est programmé à la TV à 20h35min. à quelle heure se terminera-t-il ?

27. À l’occasion d’une fête scolaire, les élèves ont décidé de jouer 5 saynètes de durée différente : la 1ère de 18 min ; la 2ème de 25 min ; la 3ème de 14min ; la 4ème de 43min ; la 5ème de 20min. sachant qu’un entracte de 6 minutes est prévu entre chaque pièce, à quelle heure se terminera la représentation si elle a commencé à 13h30 ?

28. Un match de football s’est terminé à 21h40. À quelle heure a-t-il débuté s’il y a 2 mi-temps qui durent 45 minutes séparées par un repos d’une durée de 15 minutes ?

29. Comment connaître la distance qui te sépare d’un orage ? le son parcourt 340m/s. si tu comptes 9 secondes entre la lueur de l’éclair et le roulement du tonnerre, à quelle distance te trouves-tu de l’orage ?

30. Sachant que :
· 16:50 : Les frères ScottSeries-TV Autre 
· 17:40 : Seconde chanceSeries-TV Autre 
· 18:15 : Star AcademyDivertissement Emission TV
· 19:05 : La roue de la fortuneDivertissement Emission TV 
· 19:50 : Que du bonheurSeries-TV Autre 
· 19:53 : Le JT de l'auto

· 19:55 : Météo

· 20:00 : Journal

· 20:40 : Courses et paris du jourSport Autre 
· 20:41 : C'est ma TerreCulture-Infos Documentaire 
· 20:45 : Météo

· 20:50 : Soeur Thérèse.comDivertissement Téléfilm(1h40 )
a. Combien de temps durent les divertissements ?

b. À quelle heure se terminera le film sœur Thérèse.com

c. Combien de temps durent le journal et la météo ensemble ?

d. Combien de temps dure la star academy ?

Évaluer 

	Grandeurs à évaluer
	Tu évalues
	Tu mesures réellement

	La longueur d’une craie
	
	

	La hauteur du tableau
	
	

	La longueur du tableau
	
	

	La longueur de ton banc
	
	

	Les dimensions de ta classe :

· La longueur

· La largeur

· La hauteur
	
	

	La longueur de ton bras
	
	

	La hauteur de la porte de ta classe
	
	


Quelle unité choisis-tu pour exprimer ?

a. La distance entre deux villes ?
b. L’épaisseur d’une brique ?
c. L’épaisseur d’une vitre ?
d. La hauteur d’une maison ?
e. L’épaisseur d’un disque ?
f. La hauteur de la classe ?
g. Le poids d’une lettre ?

h. Le poids d’un sac de ciment ?

i. La composition d’un médicament ?

j. Les poids des ingrédients d’une recette ?

k. La capacité d’un verre ?

l. Le volume d’un sucre ?

m. Le volume d’une goutte d’eau ? 

n. La capacité d’une cuillère à soupe ?

o. La masse d’une pomme ?

p. La masse d’un cheveu ?

q. La masse d’un camion ?

r. La masse d’un œuf ?

s. La capacité d’une assiette profonde ?

t. La capacité d’une tasse de café ?

u. La longueur de ton bras ?
	1. 1 mètre, c’est environ


	La longueur de ton crayon
	La longueur de ton banc
	La largeur d’un cahier ordinaire

	2. Si tu marches 1 heure, tu peux parcourir une distance de
	20 km


	6km


	2000 km



	3. De Comines à Bruxelles, on compte une distance de 
	20km


	120km


	400km



	4. Épaisseur d’un disque
	2mm
	2cm
	2m

	5. Taille moyenne d’un home
	1m
	17dm
	580cm

	6. Hauteur d’une église
	275m
	35m
	10000mm

	7. Capacité une petite bouteille de coca
	0,5l
	25cl
	4,5ml

	8. Capacité d’un magnum
	1,5l
	3l
	0,5dal

	9. Capacité d’un verre à vin
	15ml
	2dl
	15cl

	10. Capacité d’un jerrican à essence
	1hl
	20dl
	20l

	11. Capacité d’un seau
	1m³
	1,5l
	12l

	12. Capacité d’un pot de yaourt
	10l
	12c l
	15ml

	13. Capacité d’une cuillère à soupe
	1dl
	1,2cl
	0,8cl

	14. Capacité d’une tasse
	1/5l
	1/2l
	2dl

	15. 6m, cela peut-être
	La longueur d’un lit
	La longueur d’une craie
	La longueur d’une échelle

	16. La hauteur d’une maison est de
	8dm
	8m
	8dam

	17. La longueur d’un saut effectué par un athlète est de 
	6,5m
	6,5dam
	6,5dm

	18. 10l, cela peut-être
	La capacité d’un seau de ménage
	La capacité d’une bouteille de lait
	La capacité d’un bol à soupe

	19. 10ml, cela peut-être
	La capacité d’une cartouche d’encre
	La capacité d’un arrosoir
	La capacité d’une bouteille de vinaigre

	20. 36m³, cela peut-être
	Le volume d’une caisse d’orange
	Le volume d’un hall de gare
	Le volume d’une chambre

	21. 5cm³, cela peut-être
	Le volume d’une goutte d’eau
	Le volume d’un dé à coudre
	Le volume d’une boîte d’allumettes

	22. 1kg, cela peut-être
	La masse d’une boîte de sucre
	La masse d’un bloc de feuilles
	La masse d’une mobylette

	23. 30g, cela peut-être
	La masse d’une tranche de fromage
	La masse d’une table en chêne
	La masse d’une punaise

	24. 2,5t, cela peut-être
	La masse d’un camion vide
	La masse d’une caisse d’oranges
	La masse d’une voiture

	25. 500g, cela peut-être
	La masse d’une brouette de sable
	La masse d’un paquet de beurre
	La masse d’un timbre
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